
Sondage exclusif

Les Français 

et leurs startups

Sondage « Les Français et leurs startups » mené par  l’Institut Think
à l’occasion du 1er Salon des Entrepreneurs Marseil le Provence 2015

Un sondage exclusif mené par l’Institut Think pour :



Principe et méthodologie

� Sondage quantitatif mené auprès d’un échantillon de 1005 Français, représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

� Echantillon redressé selon la méthode des quotas afin d’être représentatif des français âgés
de 18 ans et plus, selon les données INSEE et les variables de quotas suivantes : Sexe, Âge,
Profession, Région d’habitation et Catégorie d’agglomération

� Date du terrain : du 22 au 28 juillet 2015.

� L'échantillon a été interrogé en ligne sous système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

� Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude de
2 à 3 points pour un échantillon de 1000 répondants.

� Toute diffusion totale ou partielle des résultats du sondage doit comporter la mention
suivante : « Sondage réalisé par l’Institut Think pour le Salon des Entrepreneurs
de Marseille Provence ».

� Contact : Frédéric ALBERT / Institut Think (f.albert@institut-think.com / www.institut-think.com)
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Les Français et leurs startups
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Un sondage exclusif mené par l’Institut Think pour

ÉCHANTILLON INTERROGÉ : 1005 FRANÇAIS
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Q1. Comment définiriez-vous une « Startup » ? Pour vous, c’est plutôt…
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - 3 réponses possibles

Partie #1 - Les Français et leurs startups

Une jeune entreprise, avec l'ambition affirmée d'un fort développement
57%

46%

12%

14%

Sondage « Les Français et leurs startups » mené par  l’Institut Think à l’occasion du 1er Salon des Entr epreneurs Marseille Provence 2015

Une jeune entreprise dans les nouvelles technologies

Une entreprise dans un secteur très innovant (biotechnologies, nouvelles énergies, robotique...)

Une entreprise innovante sur ses biens, services ou process (quel que soit le secteur)

Une entreprise nouvellement créée

Une entreprise qui travaille en réseau / de façon collaborative

Une entreprise qui a une présence / volonté d'être à l'international

Une filiale d'entreprise

Nsp

54%

41%

37%

12%

4%

Aux yeux des Français, 
les startups sont 
souvent de jeunes 
entreprises synonymes 
de croissance,
technologies
et innovation.
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Q2. A vos yeux, quels sont les principaux atouts & valeurs portés par
les startups ?
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - 3 réponses possibles

Partie #1 - Les Français et leurs startups

L'innovation
56%

44%

24%
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Un fort dynamisme entrepreneurial

Un important recours aux nouvelles technologies / numérique / digital

La création de nouveaux emplois / des emplois de demain

Un goût pour le travail en réseau / en espace collaboratif (co-working, incubateur, fab lab...)

Une forte capacité d'écoute et d'adaptation au marché

Une vision internationale / des capacités exportatrices

Un impact sur le développement local / l'implantation d'autres sociétés

46%

33%

25%

14%

12%

La capacité d’innovation 
reste le premier atout des 
startups aux yeux des 
Français, qui y associent 
également des valeurs
entrepreneuriales
et de création d'emplois.

12%
L’agilité

Nsp

11%
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Q3. Selon vous, parmi les startups françaises à succès de ces 10 dernières
années, quelles sont celles qui méritent le plus d’être prises pour modèles ?
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - 3 réponses possibles

Partie #1 - Les Français et leurs startups
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44%

32%

27%

25%

15%

Suivis de…

� LaFourchette (14%)
� Michel et Augustin (14%)
� DailyMotion (13%)
� MyMajorCompany (12%)
� VoyagePrivé (8%)
� Le Slip Français (8%)
� Acadomia (8%)
� KissKissBankBank (3%)
� 1000 Mercis (2%)
� Leetchi (2%)
� Criteo (1%)
� Withings (1%)
� Faguo Shoes (1%)
� LeCab (1%)
� Autres (3%)
� Nsp (7%)

BlaBlaCar est de loin la 
startup la plus exemplaire 
aux yeux des Français !
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Q4. Selon vous, les startups françaises peuvent-elles sauver notre économie ?
Question posée à tous (1005 Français) - 1 seule réponse possible

Partie #1 - Les Français et leurs startups
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Oui certainement 

8%

44%
Oui probablement 

4%

30%
Non probablement pas 

Non certainement pas 

14%

Nsp

Total OUI :

52%

Les startups 
suscitent de l’espoir 
pour l’économie 
française chez plus 
d’un Français sur 2 !
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Q5. Vous personnellement, seriez-vous prêt à soutenir une ou plusieurs
startups en y investissant de l'argent … ?
Question posée à tous (1005 Français) - 1 seule réponse possible

Partie #1 - Les Français et leurs startups
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Oui certainement 

4%

24%
Oui probablement 

25%

30%
Non probablement pas 

Non certainement pas 

17%

Nsp

Total OUI :

28%

Plus d’1 Français sur 4 
serait prêt à investir de 
l'argent dans une ou 
plusieurs startups…

* Estimation de la population française : 51 millions de Français âgés de 18 ans et plus (base chiffres Insee janvier 2014)

Soit potentiellement 

14 millions* d’individus !
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Oui certainement 

3%

12%
Oui probablement 

41%

29%
Non probablement pas 

Non certainement pas 

15%

Nsp

Total OUI :

15%

Les startups
génèrent des ambitions
pour 1 Français sur 6…

* Estimation de la population française : 51 millions de Français âgés de 18 ans et plus (base chiffres Insee janvier 2014)

Q6. Souhaiteriez-vous un jour lancer votre propre startup ?
Question posée à tous (1005 Français) - 1 seule réponse possible

Partie #1 - Les Français et leurs startups

Soit potentiellement 

8 millions* d’individus !

Rappel % 2015

envie de créer = 25%
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FOCUS : Envie de lancer sa startup - selon les profils - (1/2)
Partie #1 - Les Français et leurs startups

24%

23%

20%

15%

14%

3%

Cadres

supérieurs

Inactifs, au

foyer, étudiants

Employés

Professions

intermédiaires

Ouvriers

Retraités

19%

13%

Hommes

Femmes

36%

28%

21%

5%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et +

Moyenne ensemble Français = 15% Moyenne ensemble Français = 15%

10

Les hommes, moins de 35 ans, cadres sont plus enthousiastes 
à lancer une startup que l’ensemble des Français
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FOCUS : Envie de lancer sa startup - selon les profils - (2/2)
Partie #1 - Les Français et leurs startups

11

42%

30%

26%

24%

TPE < 10 salariés

PME : 10 à 250 salariés

ETI : 250 à 5000 salariés

Grande Entreprise : plus

de 5000 salariés

Moyenne ensemble Français = 15%

Salariés travaillant dans des entreprises :

29%

22%

10%

Salarié du secteur

privé

Salarié d'une

entreprise

publique

Inactifs et

retraités

Moyenne ensemble Français = 15%

L'envie de startup est bien plus importante au sein des TPE/PME 
et auprès des actifs du privé.
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* Estimation de la population française : 51 millions de Français âgés de 18 ans et plus (base chiffres Insee janvier 2014)

Q7. Si oui, à quelle échéance ?
Question posée uniquement aux 15% des Français ayant déclaré avoir envie de lancer une startup - 1 seule réponse possible

Partie #1 - Les Français et leurs startups

9%

26%

30%

15%

20%

Nsp
D’ici 1 an

Dans 

1 à 2 ans

Dans 2 à 5 ans

Dans plus 

de 5 ans

D’ici 2 ans :

35%
(base intentionnistes)

12

Soit 5% 
de l’ensemble 

des Français

Rappel % 2015 

envie de créer d’ici 2 ans = 9%

2,5 millions* de Français envisagent de lancer une startup dans les 2 ans !
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Q8. Selon vous, quelle personnalité politique - en dehors de toute considération 
partisane - défendrait le mieux nos startups et/ou nos PME françaises ?
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - 3 réponses possibles

Partie #1 - Les Français et leurs startups

Emmanuel Macron 
= 19%

Arnaud Montebourg 
= 18%

N°1
N°2

N°3

Alain Juppé = 11%
Nicolas Sarkozy = 11%
Manuel Valls = 11%

Suivis de…

� Christine Lagarde (10%)
� Nathalie Kosciusko-Morizet (10%)
� Bruno Le Maire (9%)
� Marine Le Pen (8%)
� Ségolène Royal (8%)
� François Hollande (6%)
� François Bayrou (6%)
� Jean‐‐‐‐Luc Mélenchon (6%)
� Olivier Besancenot (6%)
� Nicolas Dupont‐‐‐‐Aignan (6%)
� Fleur Pellerin (6%)
� Laurent Wauquiez (6%)
� Najat Vallaud‐‐‐‐Belkacem (4%)
� Jean‐‐‐‐Marie Cavada (3%)
� Laurent Fabius (2%)
� Michel Sapin (2%)
� Axelle Lemaire (2%)
� Nathalie Arthaud (2%)
� Jean-Christophe Lagarde (1%)
� Emmanuelle Cosse (1%)
� Philippe Poutou (1%)
� Pierre Laurent (1%)
� Laurent Hénart (1%)
� Martine Pinville (1%)
� Aucun de ceux-ci / autres (23%)
� Nsp (26%)

Emmanuel Macron et Arnaud Montebourg sont - de loin - les 2 figures 
politiques les plus crédibles pour défendre les startups françaises.
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Q9. Selon vous, les pouvoirs publics font-ils assez pour aider la création 
et le développement de nos startups … ?
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - 1 seule réponse possible par item

Partie #1 - Les Français et leurs startups

… au niveau national ? … régional ? … local ?

Oui, tout à fait

4%

18%
Oui, plutôt

24%

38%
Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

16%
Nsp

Total OUI :

22%

Oui, tout à fait

3%

23%
Oui, plutôt

22%

36%
Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

16%
Nsp

Total OUI :

26%

Oui, tout à fait

5%

22%
Oui, plutôt

23%

33%
Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

17%
Nsp

Total OUI :

27%
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Q10. Parmi les 30 plus grandes villes de France, dites-nous selon vous celles
dans lesquelles il fait bon entreprendre pour créer son entreprise ?
Question posée à tous (1005 Français) en rotation aléatoire - Plusieurs réponses possibles

Partie #1 - Les Français et leurs startups

38%

37%

33%

30%

28%

22%

18%

17%

16%

16%

14%

12%

10%

7%

7%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

1 Lyon

2 Paris

3 Bordeaux

4 Toulouse

5 Nantes

6 Montpellier

7 Grenoble

8 Lille

9 Strasbourg

10 Rennes

11 Marseille

12 Aix-en-Provence

13 Nice

14 Clermont-Ferrand

15 Tours

16 Angers

17 Reims

18 Saint-Etienne

19 Dijon

20 Brest

21 Metz

22 Le Havre

23 Le Mans

24 Amiens

25 Limoges

26 Perpignan

27 Besançon

28 Toulon

29 Nîmes

30 Villeurbanne

1
2

3
4

5

TOP 5 des villes     
« bon entreprendre » :
1/ Lyon
2/ Paris
3/ Bordeaux
4/ Toulouse
5/ Nantes



Focus sur Marseille et son territoire

Un sondage exclusif mené par l’Institut Think pour

ÉCHANTILLON INTERROGÉ : 1005 FRANÇAIS
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Q11. Selon vous, Marseille et son territoire possèdent …
… un fort dynamisme économique ?
Question posée à tous (1005 Français) - 1 seule réponse possible

Partie #2 - Focus sur Marseille et son territoire

Oui tout à fait

7%

48%
Oui, plutôt

8%

20%
Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

17%

Nsp

Total OUI :

55%

Plus d’1 Français sur 2 
considère que Marseille 
et son territoire 
possèdent un fort 
dynamisme économique

Total NON :

28%
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Q12. Selon vous, Marseille et son territoire possèdent …
… un potentiel d’attractivité économique ?
Question posée à tous (1005 Français) - 1 seule réponse possible

Partie #2 - Focus sur Marseille et son territoire

Oui tout à fait

10%

49%
Oui, plutôt

8%

17%
Non, plutôt pas 

Non, pas du tout

16%

Nsp

Total OUI :

59%

Et ils sont encore plus 
nombreux à penser que 
Marseille et son territoire 
possèdent un potentiel 
d’attractivité économique

Total NON :

25%


